


Elämäni Sankari ry - since 1998

Ehkäisevää päihdetyötä ja hyvinvoinnin edistämistä.
- Keskiössä kohtaava työ kouluissa / oppilaitoksissa, tapahtumien 
järjestäminen, materiaalin tuottaminen ja vaikuttamistyö eri
verkostoissa.

www.elamanisankari.fi



“PIDÄ PÄÄSI”
Koulukiertue 2022-2023 
Keusote yläkoulut 7.lk:t

Palveluita kouluille: 
hyvinvointikyselyt 7.-9.lk:t, 
päihdeoppitunnit 7:lk:t, 
vanhempainillat ja opeinfot. 



HYVINVOINTIKYSELYT 
Järvenpää 7.-9. luokat 

N=906 vastaajaa



Taustatietoa kyselystä

● Hyvinvointikyselyyn on vastattu syksyllä 2022.

● Kysely on anonyymi Internetpohjainen kysely Webropolissa, johon on vastattu 
kouluaikana.

● Kyselyssä on kaikkiaan 29 kpl hyvinvointiin liittyvää kysymystä. Tässä esityksessä on 
koottuna keskeisimmät.

● Tuloksia tarkastellaan tässä ikäluokka- ja kuntakohtaisesti.

● Vertailutietona esitän koko Keusoten alueen tuloksia, joissa vastaajamäärä oli 4.353.



ELÄMÄNHALLINTA

 Nukkumaan KOULUPÄIVINÄ klo 24 tai myöhemmin

Järvenpää Keusote ka.

Kaikki 29 % 26 %
7lk 19 % 16 %
8lk 30 % 26 %
9lk 35 % 36 %

Lähde: Elämäni Sankari ry HV-kyselyt 2022



ELÄMÄNHALLINTA

 Liikkuminen kerran / vko tai harvemmin
(passiiviset nuoret liikkumisen suhteen)

Järvenpää Keusote ka.

Kaikki 16 % 14 %
7lk 16 % 12 %
8lk 16 % 14 %
9lk 15 % 15 %

Lähde: Elämäni Sankari ry HV-kyselyt 2022



ELÄMÄNHALLINTA

 Ruokailu koulussa muutaman kerran viikossa / ei juuri koskaan

Järvenpää Keusote ka.

Kaikki 47 % 41 %
7lk 43 % 36 %
8lk 52 % 45 %
9lk 46 % 41 %

Lähde: Elämäni Sankari ry HV-kyselyt 2022



PÄIHTEISIIN LIITTYVÄT KYSYMYKSET 
JA ARVIOTA KOKONAISTILANTEESTA?



Miltä nuorten päihteiden
käyttö näyttää järjestömme

näkökulmasta?



PÄIHDEKYSYMYKSET

 Nikotiinituotteiden käyttö (tupakka 53% -nuuska 36% -e-savuke 89%)

Järvenpää Keusote ka.

Kaikki 10 % 11 %
7lk 7 % 6 %
8lk 12 % 12 %
9lk 11 % 14 %

Lähde: Elämäni Sankari ry HV-kyselyt 2022





PÄIHDEKYSYMYKSET

 Alkoholin humalajuominen

Järvenpää Keusote ka.

Kaikki 12 % 11 %
7lk 2 % 3 %
8lk 13 % 11 %
9lk 19 % 18 %

Lähde: Elämäni Sankari ry HV-kyselyt 2022

Mistä nuori hankkii alkoholin?
1. Alueella on hlö joka hakee
2. Muu vaihtoehto (teen itse, pöllin,

kaveri saa joltain jne.)
3. Kaverini hakee
4. Pyydän tuntematonta hakemaan
5. Saan alkoholia sisaruksiltani
6. Ostan itse kaupasta



A-klinikkasäätiö 15.6.2022



Huumetarjontatilanteiden 
kohtaaminen kunnittain

Hyvinkää

Järvenpää

Tuusula

Nurmijärvi

Mäntsälä

Pornainen

18 %

11 %

9 %

10 %

11 %

16 %

Lähde: Elämäni Sankari ry hyvinvointikysely Keusote yläkoulut 2022

Omalta paikkakunnalta 
helppo hankkia huumeita
* 8.-9.lk 53,9 %
* amm.opiskelevat 60,2 %
* lukio 1.-2. 69,5 %

Kouluterveystutkimus / THL
2021



PÄIHDEKYSYMYKSET

 Huumekokeilut ja kiinnostuneisuus

Järvenpää Keusote ka.

Kaikki 6 % 5 %
7lk 4 % 2 %
8lk 8 % 6 %
9lk 6 % 6 %

Lähde: Elämäni Sankari ry HV-kyselyt 2022



Vanhemmuus lasta / nuorta suojaavana tekijänä 

 Hyvät puheyhteydet 
nuoren kanssa
- 69 % keskustellut päihteistä 
(nuorten mielipide)

 Vanhempi tietää missä ja
kenen kanssa lapsi liikkuu
- 91 % (nuorten mielipide)

 Perheet viettävät aikaa yhdessä
- 18 % nuorista haluaisi viettää enem-
män aikaa huoltajiensa kanssa yhdes-
sä

 Vanhemmat ovat kiinnostuneita
nuoren elämästä ja osoittavat 
sen teoillaan





VILLEN TARINA

- TAUSTA
- KÄYTÖN VAIHE 
- TOIPUMINEN
- MUUTA…



KATJAN TARINA

- TAUSTA
- LÄHEISEN PÄIHTEIDEN
KÄYTÖN VAIHEET

- TOIPUMINEN
- MUUTA…


